了姓写手



啼笑皆非

"赞"不绝口

□郭素稳

这几天,我在QQ日志、QQ说说、微博上的一 举一动,都被好友点了"赞"。

好友点"赞",说明咱人缘好,但有的"赞"让人哭 笑不得。前几天,我因感冒难受,在说说上表达了自 己的坏心情,竟也有几个好友"赞"个不停。

我跟同事说起此事,小美说,她只要看到好友空 间动态有更新,就会去关注,点个"赞"。"这多省事 啊!如果去评论的话,还要写字,挺费事的。"小韩接 着说。

听同事这么一说,我忽然想起了一个文友的说 说上有这样几句话:"若是您关注我,请给我真诚的点 评;若是您敷衍我,请别在我郁闷的心情中点'赞'。"

看来"赞"是不能随意点的,文字点评更有意义。 点"赞"时若能加上一句简单的点评,一句温暖 的话语,或一个温馨的表情,就会让人觉得很真诚、 很亲切。

咱爸咱妈 •

母亲成了"汉字英雄"

一天,80岁的母亲要考我汉字,我听后笑了,这 太不可思议了,因为她只有三个月的扫盲学力。

母亲说:"你先别笑,请听题——'掱手'的'掱' 字怎么写? 单指偷东西的小偷。"

我一下愣住了,她上来就给我一个下马威。我 想了想回答道:"左边应该是提手旁,右边好像是个 八字。"母亲说:"错,正常人是两只手,小偷多一只 手,三个'手'字叠起来,就是'掱'。"

我忙辩解:"这个字我虽然写不出来,可我见了 肯定认识。"

母亲说:"只认得不行,还要会写才算数。"

我赶忙翻字典:掱(pá)手,只指从别人身上窃 取财物的小偷儿。

接着母亲又考我"云"的繁体写法,我暗自庆幸 自己头天晚上看了河南台的《汉字英雄》节目,要不 然又要丢面子。我胸有成竹地回答:"这个字难不倒 我,上面是个雨字,下面一个云字,对吧?"母亲笑了。

我说:"妈,这两个字都是您从《汉字英雄》节目 里学来的吧?"母亲说:"你别不服气,我再考你两个 我在扫盲班学的字吧,'ji é ju é'怎么写?"我刚说不 就是解决问题的"解决"吗?她忙解释说:"是指蚊子 的幼虫,不会了吧?"她把"孑孓"两字写给我看。嗨, 又把我问住了。

看,母亲这才叫活到老学到老呢,不服不行啊! 以后我还得留点儿神,要是再被她考住了,这面子可 往哪儿搁呀!

你说我说

走向高雅

□张廷安



吃过晚饭,我沿着华夏路往西 走,见一座座高楼拔地而起,路边到 处是宣传精神文明的公益广告,这就 是城镇化建设的一个缩影。

在明亮的LED灯下,我走到了一 个不大的路边广场上,音响传出优美 的旋律,一对对男女在跳交谊舞,慢 三步、快三步、慢四步、中四步、快四 步,大家跳得很投入。

见到一个农村熟人,我问:"跳舞 的人都是哪里的?"她说:"有附近工 厂的,大部分是这里的农民。"她的回 答让我吃惊。

那个熟人忙解释:"农村城镇化 了,我们农民也要城镇化,过去晚上 搓麻将、打扑克,贴纸条、翻跟头,赌 博,实在没意思。我们不能身子进了 城市,思想意识还停留在农村,我们 也要走向高雅。"

"走向高雅",多么好的认识,多 么好的心态! 这是现代农民的前进 方向,也是现代中国的前进方向!

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com 联系电话:65233687

我爱我家

洛阳晚报

让父母吵架

□马金丽

"明明夏秋才有地曲恋,你偏要说春天才有!"

"春天,我记得是春天!"父母争得面红耳赤,谁也 说服不了谁。

见我进门,他们吵得更起劲儿了。父亲猛然从床 上坐起,忆起小时候拾地曲恋的事儿作为佐证。

地曲恋学名地皮菜,我在一篇文章中写到它,却搞 不清哪个季节有,遂向父母请教。他们因离开农村太 久,也记不清了。

看到他俩吵架,我偷笑。为把"战火"烧得更旺,我 故意说:"妈,您记错了,春天才有地曲恋。"

这下父亲得意了:"我说得没错吧!"

"不是吧?"母亲开始怀疑自己。为了平衡,我又对 父亲说:"爸,我想起来了,是夏秋季节才有。"母亲马上 来劲儿了:"我说得没错吧!不信,我打电话问问嫂 子!"母亲致电老家大娘,大娘笑道:"才当了几天城里 人,你们就忘了?刚下过立秋雨,回来吧,咱去拾点儿 炒着吃!"

"看看,还是我说得对吧,你偏要抬杠!"母亲扬起 眉毛,白了一眼父亲。父亲赔笑道:"我记错了。我记 得小时候……"

他们争相回忆起陈年往事,说着、吵着,然后都笑了。 父母很久没吵架了,特别是父亲,成天躺在床上, 病恹恹的样子。身体的不适让他愈加寡言,两个人的 世界沉闷无趣。

这顿午饭,父母吃得特别香。

我忽然发现,让父母吵架是一出快乐的戏,也是尽 孝的另一种方式。

文学ABC

我爱每一片绿叶

□马皛皛

久处闹市,心情压抑、烦闷。于是,我经常忙里偷 闲,到住处附近的街心花园放松一下。

漫步在花园小径上,美景让人舒心。虽已过了繁 花似锦的时节,但树枝上疏密相间的绿叶仍充满生 机。这些叶子或大如手掌,或细如银针,有的表面长满 细细的茸毛,有的像覆了一层油纸。大叶与小叶相间, 厚厚的,一层又一层,覆盖了小径两侧的空地,隔绝了 外界的嘈杂,空气也相对干净了许多。鸟儿在树丛中 叫个不停,清脆的叫声宛如动听的音乐。

我仔细观察这些浓淡不一的绿叶,心里渐渐平静 了下来。

多可爱的绿叶,它从冒出新芽的那一刻起,就执着 地追求着自己的目标——把勃勃生机和清新绿意留给这 个世界。

我不知不觉地已经走到街心花园的尽头,心灵仿 佛受到一次洗礼。虽又要步入喧闹的世界,但此刻的 我,心中已轻松了许多。(注:皛,xi ǎ o)



高手进群授课 文友受益匪浅

□毛海红

8月15日19时30分,河北知名作家张金刚受"以文会 友"群邀请,进行网上授课,给洛阳文友讲述其创作心得及 散文、随笔的创作技巧。这是"以文会友"群继"周日评稿" 活动后推出的又一重大活动。

张金刚老师结合自己多年的写作实践,从写作态度、散 文随笔的写作技巧、文章的选材等方面谈了自己的看法,举 例说明,简单明了,通俗易懂。授课结束后是文友提问阶 段,群内气氛空前活跃,大家纷纷提出自己在写作中遇到的 问题,张老师逐一回答。他认为,寻常生活小事,换个角度 就能成为很好的写作素材,就能写出新意,给人启发。文友 们赞叹:"听了此课受益匪浅,原来文章还可以这样写呀!"

张金刚老师也被文友们的热情和对写作的执着精神 感动了,感叹"以文会友"群是人脉最好、人气最旺、人心最 齐、学习劲头最高的QQ群。